



PRIMORSKI DNEVNIK

GLASILO OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA ZA TRŽAŠKO OZEMLJE
Leto V - Stev. 184 (1274) Poština plaćana v gotovini
TRST četrtek 4. avgusta 1949 Spedizione in abbon. post. 1. gr. Cena 15 lir - 2.50 din

È vero che alla riunione della categoria dell'alimentazione dei S. U., Radich abbia dovuto scappare, se no poteva finire male per lui?

Vloga Vatikana

Vatikansko glasilo «Osservatore Romano» je 14. julija objavilo papežev odlok o izobčenju komunistov iz rimske-katoliške cerkve. Ta odlok je ena neštetihih vatiških spletk, naperjenih proti naprednim silam. To pa, kar je v tem odloku vendarle novo, je vsebina, ki razkrinkuje njegovo ozadje: ko je londonski kard 13. julija prejel papežev odlok, je dal komunistični papežev odlok, da «bo s papeževim odlokom ostvarjena tudi duhovna osnova za obrambo zahodne Evrope, ki je združena v atentičnem paktu».

Mednarodna reakcija je v skrbni zaradi velikega naraščanja demokratskih sil v svetu. Zato je poverila Vatikanu, da izvrši to, kar sama ni mogla izvesti: odvrniti delovne množice od borbe, ki napredni ljudje v vseh državah vodijo za mir in demokracijo ter proti imperializmu. Predstavnik papežev kongregacije monsignor Alfredo Ottaviani je v svoji izjavljali «Giornale d'Italia» povedal, da «je bodočnost v božjih rokah, a ne v naših» — bolje je pokazati vse in ne zaupati preveč božjim rokam, kajti prihodnost reakcije ne obeta prav nič dobrega. Papežev odlok očitno dokazuje slabost Vatikana, ki ni več sposoben, da bi na svoj običajen način — s pomočjo prižnic in spovednic — izvedel svoje reakcijske načrte.

Prav tako razglaja papežev odlok za esenčni greh podpiranje komunističnih partij, razširjenje njihove ideje in vstopanje v njihove redove, prav tako pa tudi članstvo v komunistični tiska in v komunistični pisni «Osservatore Romano» — «da redno čitanje komunističnih spisov pripelje prej ali slej do duhovne zmede...» Toda v svoji lastni duhovni zmedbi se borijo za boljše življenje in v prvi vrsti za mir, ki so protijemu v prvi vrsti hujskačem, da naj se boljše življenje doseže s pomočjo močnega «božjega odposlanca» iz Vatikana, ki je v svoji poteci zelo tveganje in da ima sam Vatikan le malo upanja, da se bodo delovni ljudje papežu na ludo odrekli in se borili proti imperialistični reakciji. Vendar pa se je Vatikan odločil, da vrže vse na kocko.

Vse napredni tisk imenuje obisk Američanov v Evropi kot nadaljevanje priprave za novo vojno, ki jo hočejo ameriški monopolisti. Po drugi strani pa se poudarja, da je nenadoma prišel iz Londona govornik obojestranskih sil «Zapadne unije», maršal Montgomery. S tem v zvezi poročajo, da je prišlo do ostrih nesporov, med Francijo in Veliko Britanijo glede strateških vprašanj in obojestranskih interesov. Tako poročajo iz obveščevalnih krogov — je prišel v London iz Pariza zato, da bi pretekel Francoske in pred njimi obrazložil Američanov svoje stališče. Američanski general namreč predčujejo možnost, da bi iz Anglije napravili veliko bazo za strateško in atomsko bombardiranje Sovjetske zveze. Američanci bi tudi hoteli vključiti med atlantske obojestranske sile obnovljeno nemško armado. To pa Francoze zelo vznemirja. Celotno «Le Monde» znano glasilo francoske vojske velja za, da bi vključitev nemške armade samo po sebi predstavljala grožnjo za mir in za varnost Francije. Odpor v Franciji proti taki vključitvi Nemčije je tako velik, da se nobena reakcijska stranka doslej ni upala niti omeniti to pomisel. Zato je ne omenja niti Schumanovo glasilo ministrstva za zunanje zadeve.

Nasprotje med Veliko Britanijo in Francijo sestoji v glavnem v slededeem: Francija zahteva obrambo kontinenta s pomočjo linije, ki bi šla od reke Labe do Trsta. Velika Britanija pa bi hotela braniti kontinent z ene strani Rokavskega preliva, ker bi na ta način bila obramba Anglije boljša. Zagovorniki francoske zamisli je general De Tassinay, zagovorniki angleške zamisli pa maršal Montgomery. Montgomery je nemreč mnenja,

II. Truman razgrinja močnega načrt za ekspanzijo največjega gospodarskega stroja na vseh poljih. Skrbni ga celo, če bo ta stroj mogoč dovolj hitro povečati; narodni dohodek ZDA na 300 milijard dolarjev letno. Mobilizirati hoče tudi znanost, ki naj pripomore za izumi, bodisi doma ali v inozemstvu. Načrt krepi za bohotno zakonodajo, da ne bi naša kark prilika za ekspanzijo. Govori o ameriški iniciativnosti, iznajdljivosti in korajžju. Mislil odpravi vse zastarano, držati minimalno mezo 75 centov na uro, da bi obdržal krpno moč prebivalstva. Ne pomišlja pred velikimi proračuni, pred primanjkljaji niti pred dolgovi. Farmarjem, ki jih je 6 milijonov, hoče se naprejši zagotoviti stalne visoke cene iz državnih sredstev. Mislil na javne investicije iz dolgoročnih posojil. Govora je o podpori nezaposlenim veteranom, o izboljšanju zakonodaje strojnega varovanja, ki je zaenkrat mišerna. Govori, da je treba v inozemstvu, torej po Evropi in drugod, obdržati dosedanje ukrepe in razviti nove gospodarske «zostali» učelab. Zato misli izvesti zasebno iniciacijo, zlasti pa Export-Import banko in Mednarodno banko za obnovo in napredek.

III. Velika polemika med ZDA in Vel. Britanijo. Tako je njegova govornica je seveda v popolnem nasprotju s skrbmi, ki jih izražajo izvedenci in državniki vsega sveta. Tudi njegovi gospodarski svetovanci mislijo drugače, zlasti Keynesler ne vidi v razvoju gospodarskih razmer dobrega znaka. Pojemlje nekaj mnenj o gospodarskem stanju v ZDA. V julijški številki londonske revije «The Banker» meni neki ameriški strokovnjak, ki se ni podpisal, da je nastopila kriza «Recessions» že oktobra in novembra lani. Od tedaj je začel padati indeks proizvodnje in ostro rasti brezposelnost. V Wall Streetu so doživeeli resničen polom in val konkurzov zaradi državnih sredstev. Bučna vojna agitacija sedanjega predsednika, ki se je vodila samo proti inflaciji, je preglušila pomembnejša zakonodaja strojnega varovanja, ki je zaenkrat mišerna. Govori, da je treba v inozemstvu, torej po Evropi in drugod, obdržati dosedanje ukrepe in razviti nove gospodarske «zostali» učelab. Zato misli izvesti zasebno iniciacijo, zlasti pa Export-Import banko in Mednarodno banko za obnovo in napredek.

Trumanov „vojaški trust“ je danes v Parizu ZDA se bodo borile do zadnjega Evropejca

Nasprotja med Angleži in Francozi glede obrambne linije evropskega kontinenta - Sovjetski komentariji o evropskem obisku Američanov

LONDON, 3. — Trije poveljniki, ki sestavljajo tako imenovani Trumanov vojaški trust, so danes v Parizu. Iz teh nasprotij pa izvira tudi različno mnenje glede zahtev orožja od ZDA.

Kar se tiče Italije pa se lahko reče, da italijanski general nima nobene svoje strategije, temveč so prepustili vso zadevo Američanom.

Glede obiska ameriških generalov je oddal rad Moskva poseben komentar, v katerem je med drugim rečeno: «Dejansko se vsa strategija ZDA reducira na to, da bi se vršila bombardiranja s atomskimi granatami, Evropa pa naj bi dobivala človeške sile za vojno na kopnem. Prav gotovo je Amerika pripravljena voditi vojno do

zadnjega Evropejca. Francija in Anglija pa sta samo drugovrstna zaveznika, ki naj dobavljata človeški material in dasta na razpolago svoja ozemlja za morišča.

Po drugi strani pa poročila agencije «Tass» iz Pariza, Londona, Berlina in New Yorka poudarjajo, da je cilj evropskih posvetovanj ameriških vojaških načelnikov v tem, da bi ugotovili, do katere mere ZDA lahko zaupajo obojestransko evropskim državam njihove vplivne sere že pred izbruhom vojne. To seveda ne bo oviralo ameriških politikov, da ne bi vzdrževali velikega hrupa, čim bi se izvedelo o najmanjših sovjetskih protukrepih v svrhu zavarovanja njihove dežele proti morebitnemu napadu.

Nova velika elektrarna začela obratovati v Makedoniji

V gradnji je tudi velik hidrokombinat Mavrovo in več drugih central. Stroje in naprave za centrale izdeluje domača industrija - Maršal Tito sprejel preostale udeležence vstaje na ljin dan leta 1903

SKOPJE, 3. — Proizvodnja električne energije v Makedoniji je že danes štirikrat večja kakor pred vojno. Je izjavil večerji minister elektro-gospodarstva FLRJ Nikola Petrov na svečanem spušcanju v obrat kalorične centrale v Madžari pri Skopju. V svojem govoru, ki ga je imel minister Petrovič na mitingu, je poudaril, da je proizvodnja električne energije v predvojni Makedoniji znašala 15 kilovatih, kar je bilo pre malo za potrebe 71 kilovatih ur. Toda proizvodnja

električne energije se je z razvojem petletnega načrta v Makedoniji naglo dvigala. Če se vzame kot podlaga proizvodnja električne energije 1939 leta, je proizvodnja znašala 1946 leta 110, naslednjega leta 193 in leta 1948 leta 194.

Ker so projektirane do prihodnjega leta nove hidrocentrale in Zrnovecih, Brcovcih in Pesocnih, bo proizvodnja električne energije dosegla 1950. leta 100 kv. na prebivalca. Ko bo končana velika elektrarna hidrokombinat Mavrovo in več drugih central, bo proizvodnja električne energije dvignila na 200 kv na prebivalca, kar je 14 krat več kakor pred vojno.

Hydrocentrala Mavrovo bo imela 217 tisoč konjskih sil, kar je enako delovni sili 2 milijonov ljudi. Njena proizvodna kapaciteta bo 25 krat večja od zmogljivosti vseh elektrarn, ki so v Makedoniji delovale pred vojno.

Nova centrala v vasi Madžari je prva večja centrala, ki je bila zgrajena po osvoboditvi na področju LR Makedonije. Njena zmogljivost bo znašala 6 tisoč konjskih sil. Na področju Makedonije gradijo sedaj razen velikega hidrokombinata Mavrovo, ki bo sam dajal 30 odst. celotne proizvedene energije v bivši Jugoslaviji, in večje centrale Zrnovecih in Brcovcih. V hidrocentrali «Sapuniča» je vse pripravljeno za montažo strojev, ki so bili naročeni na Madžarskem, pa jih sedaj počakajo dobavitelj. Za to centralo gradijo sedaj stroje doma. Ravno tako izdeluje domača industrija stroje za večje centrale Zrnovecih, ki bo verjetno začela obratovati še letos.

Za centralo v Madžarih je prišlo lani v oktobru delovnih naprav iz CSR in hkrati je prišlo 30 tisočih monterjev. Pozneje pa so pošiljali materiala iz CSR prihajale nereditno in z defekti. Monterji iz CSR pa so začeli sabotirati in ovirati delo. Pozneje so čehoslovaški monterji uničili vse načrte in skice ter odpotovali v CSR. Zato so manjkajoče naprave izdelale domače tovarne in delo so nadaljevali domači strokovnjaki.

Maršal Tito je večerji popoldne sprejel v Skopju skupino predstavnikov preostalih udeležencev vstaje na ljin dan proti turkum jarmu leta 1903. Navzoči so bili vodni predsednik makedonske republike Lazar Koliševski in minister zvezne vlade Milovan Djilas.

Maršal Tito je večerji popoldne sprejel tudi predstavnike množičnih organizacij makedonske republike in mest Skopje.

Sinoči pa je maršal Tito priredil v prostorih krožka JLA v Skopju svečan sprejem na čast pete obletnice ustanovitve LR Makedonije.

TRI SPOMENICE FLRJ namestnikom za Avstrijo

Spomenice se nanašajo na jugoslovansko imovino, odneseno v Avstrijo, na večni režim in na električne centrale - Pomembna politika avstrijskih oblasti proti gradničanskim Hrvatom

LONDON, 3. — Na današnji seji so namestniki za Avstrijo ponovno razpravljali o pravih donavnih plovnih družbah, ki jih mora Avstrija odstopiti ZSSR. Toda tudi danes se niso mogli sporazumeti.

Namestnik jugoslovanskega zunanega ministra Matej je izročil konferenci 3 spomenice: eno o jugoslovanski imovini preneseni v Avstrijo, drugo o režimu rek, ki iz Avstrije tečejo proti Jugoslaviji, in tretjo o električnih centralah v Zybavku in Labotu. Spomenice so bile razdeljene predstavnikom štirih držav, da jih preučijo. Razpravljajoč o vedno težjem stanju hrvaške narodne manjšine v Avstriji, piše časopis gradničanskih Hrvatov «Naše slo» da vprašanje manjšinskih sil, odkar je bila Avstrija osvobodena, sploh ni bilo načelo.

Naše manjšinsko vprašanje, nadaljuje časopis v splošnem ni rešeno. Avstrijski parlament vse do danes ni razpravljal o tem vprašanju. Tako se v današnji Avstriji nadaljuje nacistična praksa, da bi se do konca izvedla germanizacija 70.000 gradničanskih Hrvatov.

Do leta 1938, so bile v Gradšču manjšinske šole, ki so bile pod skrbstvom občinskih uprav. Učni načrt v teh šolah so izvrševale cerkvene oblasti, ki so nastavljale tudi učitelje. Obšinske in cerkvene oblasti so složno delale na to, da bi se šolska mladina germanizirala. Hrvatski jezik so uporabljali v šolah samo toliko, da se je šolska mladina gradničanskih Hrvatov čimprej naučila nemški jezik.

Zakona o manjšinskih vzgoji iz leta 1934, ki so ga sprejle tedanje pokrajinske oblasti, niso nikoli izvajali, pač pa so kasneje nastali celo prepovedali rabo hrvaškega jezika v gradničanskih šolah. Po končani svetovni vojni so prešle šole na Gradščanskem v državne roke. Državne oblasti so jim odredile prav tako germanizatorsko vlogo kot pod nacizmom. Od učnih knjig in hrvaškemu jeziku so pustili v gradničanskih šolah samo biblijo in katekizem, niti z eno besedo pa niso učili mladino o hrvaški književnosti, zgodovini, kulturi itd. v njihovem materinem jeziku. V šolah so uvedli surov sistem nasilne germanizacije in razlikarjenja hrvaške mladine. Od 62 občin, v katerih živijo 24 gradničanski Hrvati, je pouk v 24 občinah izključno v nemškem jeziku in v nemškem duhu. V drugih občinah se uporablja hrvaški jezik samo v prvem razredu, to pa na pobudo učiteljev Hrvatov. Ti učitelji pa sami ne obvladajo hrvaškega knjižnega jezika, ker so obiskovali nemška učiteljišča.

Danes bodo podpisali trgovsko pogodbo med FLRJ in Italijo

RM, 3. — Uradno javljajo, da bodo jugoslovansko-italijansko trgovsko pogodbo podpisali trije popoldne ob 18. ur. pri glavem ravnateljstvu za gospodarske zadeve pri zunanjem ministrstvu.

Zaključek II. kongresa zdravstvenih delavcev FLRJ

BEograd, 3. — Drugi kongres sindikata zdravstvenih delavcev Jugoslavije se je zaključil. Izglasoval so resolucijo o bodočih nalogah in kongres je potrdil na prvo meslo tekmovanje za čim boljše organiziranje službe v zaščito zdravja delovnih ljudi, in to predvsem v industrijskih obratih in v obdelovalnih združenjih. Poslaj so tudi pozdravno brzojavko maršalu Titu in CK KPJ.

Odhod iz Francije v FLRJ mladinske delovne brigade

PARIZ, 3. (Tanjug) — Iz Pariza je odpotovala v Jugoslavijo mladinska delovna brigada, v kateri je 55 francoskih mladincev in 50 mladincev jugoslovanskih izseljencev v Franciji.

Mladinci iz Francije se bodo pridružili mladinski delovni brigadi na avtomobilski cesti «Bratstvo-enotnost» in bodo proizvodno delali mese dni. V sestavi brigade francoske mladine je več mladincev, ki so že prej delovali pri prostovoljnih delih v Jugoslaviji. Na vagonu, s katerim potujejo, so mladinci z velikimi črkami napisali geslo «Tudi letos se bo francoska mladina pridružila graditvi socializma v Titovi Jugoslaviji».

Novi uspehi kitajske osvobodilne vojske

PARIZ, 3. — Radio svobodne Kitajske poruča, da je narodno osvobodilna vojska pri svojem napredovanju ob cesti Siam-Lancev osvobodila 28 julija Ping Liang, ki brani vhod v Lancev, Cenian in Chung-Cing.

Druga kolona pa je uničila 14 nacionalistično brigado pri Kuanju in zajela 500 nacionalističnih vojakov ter nad 2000 konj. Ista kolona je vkorakala v pokrajino Kanju in osvobodila Cingju 100 km južnozgodno od Ping Lianga.

Unità in «comunismo nazionale»

«Unità», glasilo komunistične italijanske KP je že nestrtečno napisalo, da je Tito prešel v imperialistični tabor in to je milijonkrat dokazal ne samo po objavi lažne resolucije Kominforma, temveč tudi že prej — že leta 1944 — v sploh prvi, odkar traja osvobodilna borba srbskega ljudstva (po najnovejših vesteh ite «Unità»). Toda komunistični se bi bili kominformisti, če ne bi pozabili od ust do nosa, kar so napisali. Zato lahko v večerjski številki njihovega glasila citate v poročilu o govoru maršala Tita v Skopju, da Tito prav za prav še vedno ni v imperialističnem taboru, temveč da šele sedaj vedno hitreje odkriva svojo protijugoslovansko igro s tem, da je v svojem govoru najavil, da se je postavil na čelo borbe za nacionalni komunizem... «Se ne è vero, è ben trovato», pravi italijanski prevodur za vsako spretno laž. Toda italijanski komunistični tudi pri lažeh ne izbirajo, zlasti, ko jim v teh soperljivih dneh pasje vročine večkrat zavemo predosem žem, od katere usvojeno logično mišljenje in sposobnost, da bi se ravnali po pregovoru: «če lažeš, lažeš spretno».

Naša naloga

Nova kominformistična taktika Vidalijevih socialpatriotov je vedno trajala. O njej smo že pisali in jo tudi razkrinkali. Vidalijevci, ki so v preobratnih kampanjah izrekli pristajem Slovansko-italijanske ljudske fronte vse, kar je bilo mogoče izreči: najpogostejša, govorijo sedaj o eksodolovnjaju, vrbijo s svetohlinskimi prelepinimi besedami te iste naše tovarise, ki so bili zanje še večerji trockisti, izdajalci, plačanci itd. itd. To se dogaja v Nabrežini, to se dogaja v Dolini in drugod. Predučeršnjim pa smo imeli primer izvršitelje našega tovarisa za župana za republikaško občino, takoj večerji pa nesramen napad na tržaški strani lista «Unità», da ni pristal Ljudske fronte v Republiki Ljudske fronte za župana s pomočjo prepovedi. Resnično se za Vidalijeve socialpatriote kominformiste nikdar ne ve, katere laži in nove podlosti se bodo širile ali potirale prihodnjim. V tem zadnjem letu smo gotovi samo enega: da je vsako njihovo početje laž in hinavščina.

O tem so se prepričali in se vsak dan bolj prepričujejo tudi tisti pošteni demokrati, one A Tržaškega ozemlja, ki jih je zavedel volivni znak Vidalijevih komunistov, in ki so oddali svoje glasove zanj. In prav zaradi tega je dolžnost vseh pristajem Slovansko-italijanske ljudske fronte, da na najnovejšo hinavsko taktiko Vidalijevih prilizencev in lažničev vsakodnevno vsakomur posebej na vse poštene italijanske demokrate, ki so se skupno borili za dosego pravične rešitve vseh problemov našega prebivalstva, Premogovi od njih so se že ozrevali, zlasti potem ko so videli izdajalske stališče Bidoucev, Gombecev in drugih na prvi seji občinskega sveta, ko so videli, da v mišjskem občinskem odboru niso hoteli imenovati ni enega člana slovenske narodnosti, čeprav so ravno s slovenskimi glasovnicami; ko so videli, da so pod krinko nesramnih listi zadušili list «Il Lavoratore», (kar je doslej tvoril samo fašizem) samo zato, da bi s pomočjo lista «Unità» laže pridobili tržaško delovno ljudstvo na linijo KPJ o priključitvi Trsta k De Gasperi in Scelbiu Italiji. Vsi pristaji Slovansko-italijanske ljudske fronte, volivci in volivke, naši aktivisti in kandidati: so si med volilno kampanjo skozi našo prebivalstvo, ki so jo tudi prestali. Vsi mi smo prebrinjali zadnje čase najgrejnejšo politično dobo in le samozavest, da smo zares na pravi in pošteni poti, zavest, da je potrebno vztrajati in prevzeti borbi, je dala našim ljudem moč, da so vztrajali v tej nezasišeni, nesramni, in besni gonji kominformističnega rodstva. Bla-

Skorji sito in rešeto

WASHINGTON, 3. — Uradno javljajo, da znaša sedaj število brezposelnih v ZDA nad 4 milijone. Tega števila niso nikoli dosegli po januarju 1942.

Klerofašistična logika

Vsem tržaškim Slovencem je že iz davnine zelo dobro znano, da je zelo težko pisati, govoriti in delati logično ter hkrati biti proboorec za italijanski Trst, v katerem se občinska dvorana ne sme omedevati s slovensko besedo. Tržaški italijanski buržoazija je pristala v svoji Lega Nazionale že v prejšnjem stoletju, da ne bo nikoli dopustila skrutitve z našo barbarsko slovensko besedo posvečenega občinskega hvama, kjer jim je od zaščiti vseli mogočih tujih imperialistov uspelo gladiati od večmaja (emeno negeti famigerati do gornji trina).

Seveda leta 1949 ni našbr dovolj, da organizira v sejni dvorani občinskega sveta hruski vršič in krič in skripanje z zobmi, tokoj ko se po sedmih slovenskih, besedah zavest, da so šovinistična usesa oskrnili zvoiki barbarske govornice, temveč je treba najti tudi pravo formo, ki dati naslov «emozion» in

Unità

«Unità», glasilo komunistične italijanske KP je že nestrtečno napisalo, da je Tito prešel v imperialistični tabor in to je milijonkrat dokazal ne samo po objavi lažne resolucije Kominforma, temveč tudi že prej — že leta 1944 — v sploh prvi, odkar traja osvobodilna borba srbskega ljudstva (po najnovejših vesteh ite «Unità»). Toda komunistični se bi bili kominformisti, če ne bi pozabili od ust do nosa, kar so napisali. Zato lahko v večerjski številki njihovega glasila citate v poročilu o govoru maršala Tita v Skopju, da Tito prav za prav še vedno ni v imperialističnem taboru, temveč da šele sedaj vedno hitreje odkriva svojo protijugoslovansko igro s tem, da je v svojem govoru najavil, da se je postavil na čelo borbe za nacionalni komunizem... «Se ne è vero, è ben trovato», pravi italijanski prevodur za vsako spretno laž. Toda italijanski komunistični tudi pri lažeh ne izbirajo, zlasti, ko jim v teh soperljivih dneh pasje vročine večkrat zavemo predosem žem, od katere usvojeno logično mišljenje in sposobnost, da bi se ravnali po pregovoru: «če lažeš, lažeš spretno».

«Unità» in «comunismo nazionale»

«Unità», glasilo komunistične italijanske KP je že nestrtečno napisalo, da je Tito prešel v imperialistični tabor in to je milijonkrat dokazal ne samo po objavi lažne resolucije Kominforma, temveč tudi že prej — že leta 1944 — v sploh prvi, odkar traja osvobodilna borba srbskega ljudstva (po najnovejših vesteh ite «Unità»). Toda komunistični se bi bili kominformisti, če ne bi pozabili od ust do nosa, kar so napisali. Zato lahko v večerjski številki njihovega glasila citate v poročilu o govoru maršala Tita v Skopju, da Tito prav za prav še vedno ni v imperialističnem taboru, temveč da šele sedaj vedno hitreje odkriva svojo protijugoslovansko igro s tem, da je v svojem govoru najavil, da se je postavil na čelo borbe za nacionalni komunizem... «Se ne è vero, è ben trovato», pravi italijanski prevodur za vsako spretno laž. Toda italijanski komunistični tudi pri lažeh ne izbirajo, zlasti, ko jim v teh soperljivih dneh pasje vročine večkrat zavemo predosem žem, od katere usvojeno logično mišljenje in sposobnost, da bi se ravnali po pregovoru: «če lažeš, lažeš spretno».

„Unità“ in „inganno“ na Repentaboru

Prvič: Drugi seji občinskega sveta za izvolitev župana in upravnega odbora za občino Repentabor ni prisostvoval noben uradni lista ali Laboratorez nit „Unita“.

TRŽAŠKI DNEVNIK

Delo v naših organizacijah

Sestanke članov OF v Pljavah

V soboto so se zbrali člani OF na šestih sestankih v polnem številu, da pregledajo nov politični položaj, ki je nastal po upravnih volitvah in da izvolijo krajevni odbor OF.

Ali je bila pokojna Gizela Rustja žrtev prometne nesreče ali pa žrtev naklepnega umora?

Prav je dni, ko je zmanjkalo novice in senzacij v zvezi z umorom in preiskavo proti morilecemu pokojnega zlatarja Vouka, je tukajšnji tisk, željan senzacij in podrobnega opisovanja najbolj negativnih strani kriminala, začel znova obratiti tajinstveno smrt pokojne Gizela Rustja iz Nabržne.

Podnevi in ponoči so bili tatovi na delu

Medtem ko je bila večeraj zjutraj Santa Sajnova, vdova Nalli iz ul. S. Martiri 8, v bližni pekarni, so v njenem stanovanju brskali nepoklicani obiskovalci, ki so zapustili stanovanje s plenom, vrednim 100 tisoč lir.

Planinci, na Triglav!

Planinsko društvo v Trstu vabi stare in mlade planince 14. in 15. avgusta na Triglav. Odhod 14. avgusta ob 4 zjutraj. Vpisovanje do 5. avgusta v čevljarini Gec - Rojan trg Tra i Rivi št. 2.

FRANČIŠEK S. FINŽGAR Pod svobodnim soncem

»Psi! Čemu ima gospodar pse, kadar spi? Da ga čuvajo! In vi me niste čuvali! Če si niste, gnile go-be, mrhovina, preslaba za postene orje! Daj mi korobač!«

Udeležencem planinskega labora na Nanosu

Planinsko društvo v Trstu javlja vsem udeležencem naslednji urnik odhoda: v soboto 6. t. m. ob 6.30 in ob 17.00 ter naslednji dan ob 4 zjutraj. Vsi odhodi so iz ul. F. Severo.

5. avgusta zjutraj odhod otrok v kolonije

Otroci, ki so določeni za po-čitniške kolonije v Sloveniji za II. izmeno, potujejo v kolonije Vič, Zgornjo Siško, Kranj in Crnuče v petek 5. t. m. z glavne železniške postaje v Trstu z jutranjim vlakom ob 7. uri.

Ali 5 agosto la partenza dei bimbi per le colonie

Il secondo gruppo di bambini destinato alle colonie estive di Vič, Zgornja Siška, Kranj e Crnuče, in Slovenia, partirà dalla Stazione Centrale di Trieste al mattino del 5 corra-nti al treno delle ore 7.

Uvoz plemenske goveje živine

Področno kmetijsko nadzornstvo bo tudi letos z vsoto, ki jo je dala na razpolago VU, uvozilo komete avgusta ali prve dni septembra nek-ko število bikcev, breljih krav, ju-nice in telice sivorjave pasme.

Nočna služba lekarn

Mutua Impiegati, trg Oberdan 2; Lloyd, ul. dell'Orologio 6; Zeleni križ, ul. Settefontane 39; Rovis, Gledonj trg 8. — Harabagija in Barkovljah in Nicoli v Skednju imata stalno nočno službo.

Ro je svojega sstanovalca s pretvezo trgovskih poslov opeharil, je neznan kam izgini in ga išče policija

V zvezi s poročilom o ovadbi, ki je naperil 63-letni učitelj Just Millo proti sstanovalcu Cesaru Ragni, dodamo še nekaj.

Led je zopet užiten

Občinski higienski urad sporoča, da je po skrbni bakteriološki pre-iskavi dogal, da je led zopet užiten in da so predložene izdelovalci in dajati v prodajo le sledeče to-varne: Splošne hladilnice - Molo Fratelli Bandiera, Tvornica ledu - Ugo Foscolo 5 in Thainer - ul. Rismondno 9.

Po deset dni bosta ostala v bolnišnici

V III. kirurški oddelku glavne bolnišnice 44-letnega težakca Gina Ambrosija iz ul. Imbrinaj 19. Omenje-ni, ki je zapolen v pristanišću v skladišču 62, je porival ročni vo-ziček. Pri tem si je poškodoval le-vo nogo.

IZLET V CONO B Jugoslavija bo zmagala v borbi za socializem

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

IZLET V CONO B

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

RAZPISAN JE NATEČAJ ZA VINOGRADNIKE

Prikmetijskem inšpektoratu ne upoštevajo slovenščine

Naše kmete opozarjamo na na-tečaj, ki ga je razpisala Tržaška posejilnica s sodelovanjem kmetijs-kega inšpektorata za nagrado kmetov, ki dobro hranijo svojo klet in pridelajo najboljšo vino.

SPOMINSKI DNEVI

1492 je odpul Kristof Kolumb proti Indiji, pa je odkril Ameriko. 1792 je bil rojen Shelley Byrse, angleški pisatelj. Umrl je leta 1822.

ROLEDAR

Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROJSTVA, SMRTI IN POROKE

Dne 3. avgusta 1949 se je v Trstu rodilo 14 otrok, umrlo je 8 oseb, porok pa je bilo 8.

NOČNA SLUŽBA LEKARN

Mutua Impiegati, trg Oberdan 2; Lloyd, ul. dell'Orologio 6; Zeleni križ, ul. Settefontane 39; Rovis, Gledonj trg 8. — Harabagija in Barkovljah in Nicoli v Skednju imata stalno nočno službo.

IZLET V CONO B

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

IZLET V CONO B

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

IZLET V CONO B

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

IZLET V CONO B

V nedeljo zjutraj je odšel av-tobus včasne iz Devina, Seljavna, Medje vasi, Stivana in Vižovci na izlet v cono B.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

SPOMINSKI DNEVI
1492 je odpul Kristof Kolumb proti Indiji, pa je odkril Ameriko. 1792 je bil rojen Shelley Byrse, angleški pisatelj. Umrl je leta 1822.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4. avgusta Dominik, Ljubljica. Sonec vzhaja ob 4.51, zahaja ob 19.31. Dolžina dneva 14.40. Luna vzhaja ob 16.48, zahaja ob 24.00.

ROLEDAR
Cetrtek 4.

ISTRSKI DNEVNIK

PODRUŽNICA UREDNIŠTVA PRIMORSKEGA DNEVNIKA V KOPRU - ULICA C. BATTISTI 301/a PRITL. - TEL. 70

Kako naj gledamo na vprašanje učeče se mladine v našem okrožju

Nekaj misli s I. zasedanja okrožnega sveta mladine v Piranu

Glavna naloga naše nove šole je v tem, da nam vzgoji mladino, ki bo okrepila pridobitve naše ljudske revolucije, razširila v mladini duh demokratičnosti, njeno povezanost z interesi delovnega ljudstva in ji dala pravilno gledanje na vprašanje obnove ter splošno preobrazbo naše dežele.

Zveza antifasistične mladine (Z. A.M.) je gledala na vse te probleme vseskozi stvarno. Pazila je, da dobi mladina od šole zares vse dobri in koristni ter kulturno uspešni. Tako so dijaki skoraj na vseh zavodih, razen na italijanski humanistični gimnazij, v Kopru in v Piranu, ustanovili študijske krožke, v katerih predelajo skupno, zlasti z ojnji tovariši, ki so iz tega ali drugega razloga zaostali, prepisano tvarino. Ta način skupnega učenja je pokazal statistično velike uspehe.

stih ter obratno. Iz tega spoznavanja krajev in ljudi se rodi velikokrat pobuda za pozitivno kulturno in socialno delo dijakov. V današnjih dneh je še izredno pomembno, da posveča mlad človek posebno pozornost velikemu problemu: obnovi in preobrazbi od temelja do vrha zunanje strukture našega okrožja. S tem v zvezi pride pri dijaku posebno do zavesti, kaj pomeni protovoljno delo, posebno, ko gleda napore ljudstva za obnovo in čisti v sebi ponos, da se pri tem delu sodeloval tudi on. Mladina iz mest spozna predvsem ob takih prilikah napore življenjske kmetijskih delovnih množic.

Nadalje je polagala ZAM več pozornosti na sodelovanje mladine s prostorskim zborom. Tudi v tem gre za isti namen, dvigniti raven znanja dijakov ter odpraviti praznino, ki se pojavlja pri dijaku ali v zvezi. Ta nedostatek se čuti zlasti v nekaterih italijanskih šolah, kjer je vsa vzgoja enostranska in neformalizirana.

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

Ali znižamo plačo ali zapremo opekarno

Delavska zbornica v Gorici sporoča: Prvega decembra preteklega leta je zapadla delovna pogodba, ki je urejevala prejemke opekarniških delavcev v goriskih pokrajini. Ze takoj od začetka je enotna sindikalna organizacija, ki se vedno živo briga za stanje delavcev, postavila konkretne predloge, na podlagi katerih naj bi se obnovila zapadla pogodba. Toda samo v zadnjih mesecih so se lahko sestali z industrijci niso pa mogli priti do nobenega zadovoljivega zaključka.

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

Taki šolniki navajajo potem mladino k sovražnosti, čeprav se zavedajo, kako škodo ustvarjajo s tem. Zato je potrebno, da prelozimo vse vesti s staro šolo, ki nam ne nudi nobenega upanja na pozitivne uspehe. Ljudje, ki ne najdejo pri vzgoji mladine niti besede, da bi ji povedal, razliko, kako je delavcu živeti nekako in kako se je njegov položaj izboljšal danes z uvedbo ljudske oblasti; ljudje, ki se jim prav tako ne zdi potrebno, da bi pojasnili mladini vzpon, ki so ga napravili mlajši s tem, da so postali pravi gospodarji zemlje se po zaključeni narodno-osvobodilni borbi, so zgubili vsak stik z ljudstvom in njegovimi zahtevami glede vzgoje mladine.

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

ZAM bo delala za to, da se to stanje odpravi. Profesorji so vsakekor dolžni, da uporabijo pravilno metodo mladinske vzgoje, ne pa da delajo po navodilih raznih reakcijskih krogov tipa CLN ter zavirajo s tem napredek Istrskega okrožja. Poseben vzgled Istrskega okrožja so pokazali tedaj, ko je ljudska oblast poskrbela vse potrebno za celjenje z BCG, ki je po vsem svetu priznano kot najuspešnejše obrambno sredstvo proti jetiki, pa so profesorji napravili vse, samo da se italijanska mladina na srednji šoli ni cepila in je prof. Cocevar na gimnazijih še izjavil, da on tudi svoje lastne hčerke ne bo pustil cepiti. S tem je hotel podcenjevalno reči, da gre pri tem za slovanstvo-komunistično akcijo.

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

Tov. Debernardi je končal svoje izbrano poročilo z besedami, da mora ZAM še posebej ustanavljati študijskih krožkov, organizirati dijaške zadruge za nabavo šolskih potrebščin, knjig in podobno, razgibati se bolj šport in telovadbo, dramske krožke in zborna petje, pospeševati izlete in ekskurzije zlasti pa povečati sodelovanje pri mladinskih delovnih brigadah ter se udeleževati množičnega protesta.

Partizan Jusa Andrej iz Pettaha v slovenski beneciji ki so ga teroristi v nedeljo zavrtao ubili ob nadziru

Table with bus routes: Avtopodjetje "ADRIA" Koper, Avtobusna proga Koper-Portorož in nazaj, ODHODI IZ KOPRA: 8.30, 13.00, 15.00, 17.30, 19.00, 21.00, 23.00, 25.00, 27.00, 29.00, 31.00, 33.00, 35.00, 37.00, 39.00, 41.00, 43.00, 45.00, 47.00, 49.00, 51.00, 53.00, 55.00, 57.00, 59.00, 61.00, 63.00, 65.00, 67.00, 69.00, 71.00, 73.00, 75.00, 77.00, 79.00, 81.00, 83.00, 85.00, 87.00, 89.00, 91.00, 93.00, 95.00, 97.00, 99.00, 101.00, 103.00, 105.00, 107.00, 109.00, 111.00, 113.00, 115.00, 117.00, 119.00, 121.00, 123.00, 125.00, 127.00, 129.00, 131.00, 133.00, 135.00, 137.00, 139.00, 141.00, 143.00, 145.00, 147.00, 149.00, 151.00, 153.00, 155.00, 157.00, 159.00, 161.00, 163.00, 165.00, 167.00, 169.00, 171.00, 173.00, 175.00, 177.00, 179.00, 181.00, 183.00, 185.00, 187.00, 189.00, 191.00, 193.00, 195.00, 197.00, 199.00, 201.00, 203.00, 205.00, 207.00, 209.00, 211.00, 213.00, 215.00, 217.00, 219.00, 221.00, 223.00, 225.00, 227.00, 229.00, 231.00, 233.00, 235.00, 237.00, 239.00, 241.00, 243.00, 245.00, 247.00, 249.00, 251.00, 253.00, 255.00, 257.00, 259.00, 261.00, 263.00, 265.00, 267.00, 269.00, 271.00, 273.00, 275.00, 277.00, 279.00, 281.00, 283.00, 285.00, 287.00, 289.00, 291.00, 293.00, 295.00, 297.00, 299.00, 301.00, 303.00, 305.00, 307.00, 309.00, 311.00, 313.00, 315.00, 317.00, 319.00, 321.00, 323.00, 325.00, 327.00, 329.00, 331.00, 333.00, 335.00, 337.00, 339.00, 341.00, 343.00, 345.00, 347.00, 349.00, 351.00, 353.00, 355.00, 357.00, 359.00, 361.00, 363.00, 365.00, 367.00, 369.00, 371.00, 373.00, 375.00, 377.00, 379.00, 381.00, 383.00, 385.00, 387.00, 389.00, 391.00, 393.00, 395.00, 397.00, 399.00, 401.00, 403.00, 405.00, 407.00, 409.00, 411.00, 413.00, 415.00, 417.00, 419.00, 421.00, 423.00, 425.00, 427.00, 429.00, 431.00, 433.00, 435.00, 437.00, 439.00, 441.00, 443.00, 445.00, 447.00, 449.00, 451.00, 453.00, 455.00, 457.00, 459.00, 461.00, 463.00, 465.00, 467.00, 469.00, 471.00, 473.00, 475.00, 477.00, 479.00, 481.00, 483.00, 485.00, 487.00, 489.00, 491.00, 493.00, 495.00, 497.00, 499.00, 501.00, 503.00, 505.00, 507.00, 509.00, 511.00, 513.00, 515.00, 517.00, 519.00, 521.00, 523.00, 525.00, 527.00, 529.00, 531.00, 533.00, 535.00, 537.00, 539.00, 541.00, 543.00, 545.00, 547.00, 549.00, 551.00, 553.00, 555.00, 557.00, 559.00, 561.00, 563.00, 565.00, 567.00, 569.00, 571.00, 573.00, 575.00, 577.00, 579.00, 581.00, 583.00, 585.00, 587.00, 589.00, 591.00, 593.00, 595.00, 597.00, 599.00, 601.00, 603.00, 605.00, 607.00, 609.00, 611.00, 613.00, 615.00, 617.00, 619.00, 621.00, 623.00, 625.00, 627.00, 629.00, 631.00, 633.00, 635.00, 637.00, 639.00, 641.00, 643.00, 645.00, 647.00, 649.00, 651.00, 653.00, 655.00, 657.00, 659.00, 661.00, 663.00, 665.00, 667.00, 669.00, 671.00, 673.00, 675.00, 677.00, 679.00, 681.00, 683.00, 685.00, 687.00, 689.00, 691.00, 693.00, 695.00, 697.00, 699.00, 701.00, 703.00, 705.00, 707.00, 709.00, 711.00, 713.00, 715.00, 717.00, 719.00, 721.00, 723.00, 725.00, 727.00, 729.00, 731.00, 733.00, 735.00, 737.00, 739.00, 741.00, 743.00, 745.00, 747.00, 749.00, 751.00, 753.00, 755.00, 757.00, 759.00, 761.00, 763.00, 765.00, 767.00, 769.00, 771.00, 773.00, 775.00, 777.00, 779.00, 781.00, 783.00, 785.00, 787.00, 789.00, 791.00, 793.00, 795.00, 797.00, 799.00, 801.00, 803.00, 805.00, 807.00, 809.00, 811.00, 813.00, 815.00, 817.00, 819.00, 821.00, 823.00, 825.00, 827.00, 829.00, 831.00, 833.00, 835.00, 837.00, 839.00, 841.00, 843.00, 845.00, 847.00, 849.00, 851.00, 853.00, 855.00, 857.00, 859.00, 861.00, 863.00, 865.00, 867.00, 869.00, 871.00, 873.00, 875.00, 877.00, 879.00, 881.00, 883.00, 885.00, 887.00, 889.00, 891.00, 893.00, 895.00, 897.00, 899.00, 901.00, 903.00, 905.00, 907.00, 909.00, 911.00, 913.00, 915.00, 917.00, 919.00, 921.00, 923.00, 925.00, 927.00, 929.00, 931.00, 933.00, 935.00, 937.00, 939.00, 941.00, 943.00, 945.00, 947.00, 949.00, 951.00, 953.00, 955.00, 957.00, 959.00, 961.00, 963.00, 965.00, 967.00, 969.00, 971.00, 973.00, 975.00, 977.00, 979.00, 981.00, 983.00, 985.00, 987.00, 989.00, 991.00, 993.00, 995.00, 997.00, 999.00, 1001.00, 1003.00, 1005.00, 1007.00, 1009.00, 1011.00, 1013.00, 1015.00, 1017.00, 1019.00, 1021.00, 1023.00, 1025.00, 1027.00, 1029.00, 1031.00, 1033.00, 1035.00, 1037.00, 1039.00, 1041.00, 1043.00, 1045.00, 1047.00, 1049.00, 1051.00, 1053.00, 1055.00, 1057.00, 1059.00, 1061.00, 1063.00, 1065.00, 1067.00, 1069.00, 1071.00, 1073.00, 1075.00, 1077.00, 1079.00, 1081.00, 1083.00, 1085.00, 1087.00, 1089.00, 1091.00, 1093.00, 1095.00, 1097.00, 1099.00, 1101.00, 1103.00, 1105.00, 1107.00, 1109.00, 1111.00, 1113.00, 1115.00, 1117.00, 1119.00, 1121.00, 1123.00, 1125.00, 1127.00, 1129.00, 1131.00, 1133.00, 1135.00, 1137.00, 1139.00, 1141.00, 1143.00, 1145.00, 1147.00, 1149.00, 1151.00, 1153.00, 1155.00, 1157.00, 1159.00, 1161.00, 1163.00, 1165.00, 1167.00, 1169.00, 1171.00, 1173.00, 1175.00, 1177.00, 1179.00, 1181.00, 1183.00, 1185.00, 1187.00, 1189.00, 1191.00, 1193.00, 1195.00, 1197.00, 1199.00, 1201.00, 1203.00, 1205.00, 1207.00, 1209.00, 1211.00, 1213.00, 1215.00, 1217.00, 1219.00, 1221.00, 1223.00, 1225.00, 1227.00, 1229.00, 1231.00, 1233.00, 1235.00, 1237.00, 1239.00, 1241.00, 1243.00, 1245.00, 1247.00, 1249.00, 1251.00, 1253.00, 1255.00, 1257.00, 1259.00, 1261.00, 1263.00, 1265.00, 1267.00, 1269.00, 1271.00, 1273.00, 1275.00, 1277.00, 1279.00, 1281.00, 1283.00, 1285.00, 1287.00, 1289.00, 1291.00, 1293.00, 1295.00, 1297.00, 1299.00, 1301.00, 1303.00, 1305.00, 1307.00, 1309.00, 1311.00, 1313.00, 1315.00, 1317.00, 1319.00, 1321.00, 1323.00, 1325.00, 1327.00, 1329.00, 1331.00, 1333.00, 1335.00, 1337.00, 1339.00, 1341.00, 1343.00, 1345.00, 1347.00, 1349.00, 1351.00, 1353.00, 1355.00, 1357.00, 1359.00, 1361.00, 1363.00, 1365.00, 1367.00, 1369.00, 1371.00, 1373.00, 1375.00, 1377.00, 1379.00, 1381.00, 1383.00, 1385.00, 1387.00, 1389.00, 1391.00, 1393.00, 1395.00, 1397.00, 1399.00, 1401.00, 1403.00, 1405.00, 1407.00, 1409.00, 1411.00, 1413.00, 1415.00, 1417.00, 1419.00, 1421.00, 1423.00, 1425.00, 1427.00, 1429.00, 1431.00, 1433.00, 1435.00, 1437.00, 1439.00, 1441.00, 1443.00, 1445.00, 1447.00, 1449.00, 1451.00, 1453.00, 1455.00, 1457.00, 1459.00, 1461.00, 1463.00, 1465.00, 1467.00, 1469.00, 1471.00, 1473.00, 1475.00, 1477.00, 1479.00, 1481.00, 1483.00, 1485.00, 1487.00, 1489.00, 1491.00, 1493.00, 1495.00, 1497.00, 1499.00, 1501.00, 1503.00, 1505.00, 1507.00, 1509.00, 1511.00, 1513.00, 1515.00, 1517.00, 1519.00, 1521.00, 1523.00, 1525.00, 1527.00, 1529.00, 1531.00, 1533.00, 1535.00, 1537.00, 1539.00, 1541.00, 1543.00, 1545.00, 1547.00, 1549.00, 1551.00, 1553.00, 1555.00, 1557.00, 1559.00, 1561.00, 1563.00, 1565.00, 1567.00, 1569.00, 1571.00, 1573.00, 1575.00, 1577.00, 1579.00, 1581.00, 1583.00, 1585.00, 1587.00, 1589.00, 1591.00, 1593.00, 1595.00, 1597.00, 1599.00, 1601.00, 1603.00, 1605.00, 1607.00, 1609.00, 1611.00, 1613.00, 1615.00, 1617.00, 1619.00, 1621.00, 1623.00, 1625.00, 1627.00, 1629.00, 1631.00, 1633.00, 1635.00, 1637.00, 1639.00, 1641.00, 1643.00, 1645.00, 1647.00, 1649.00, 1651.00, 1653.00, 1655.00, 1657.00, 1659.00, 1661.00, 1663.00, 1665.00, 1667.00, 1669.00, 1671.00, 1673.00, 1675.00, 1677.00, 1679.00, 1681.00, 1683.00, 1685.00, 1687.00, 1689.00, 1691.00, 1693.00, 1695.00, 1697.00, 1699.00, 1701.00, 1703.00, 1705.00, 1707.00, 1709.00, 1711.00, 1713.00, 1715.00, 1717.00, 1719.00, 1721.00, 1723.00, 1725.00, 1727.00, 1729.00, 1731.00, 1733.00, 1735.00, 1737.00, 1739.00, 1741.00, 1743.00, 1745.00, 1747.00, 1749.00, 1751.00, 1753.00, 1755.00, 1757.00, 1759.00, 1761.00, 1763.00, 1765.00, 1767.00, 1769.00, 1771.00, 1773.00, 1775.00, 1777.00, 1779.00, 1781.00, 1783.00, 1785.00, 1787.00, 1789.00, 1791.00, 1793.00, 1795.00, 1797.00, 1799.00, 1801.00, 1803.00, 1805.00, 1807.00, 1809.00, 1811.00, 1813.00, 1815.00, 1817.00, 1819.00, 1821.00, 1823.00, 1825.00, 1827.00, 1829.00, 1831.00, 1833.00, 1835.00, 1837.00, 1839.00, 1841.00, 1843.00, 1845.00, 1847.00, 1849.00, 1851.00, 1853.00, 1855.00, 1857.00, 1859.00, 1861.00, 1863.00, 1865.00, 1867.00, 1869.00, 1871.00, 1873.00, 1875.00, 1877.00, 1879.00, 1881.00, 1883.00, 1885.00, 1887.00, 1889.00, 1891.00, 1893.00, 1895.00, 1897.00, 1899.00, 1901.00, 1903.00, 1905.00, 1907.00, 1909.00, 1911.00, 1913.00, 1915.00, 1917.00, 1919.00, 1921.00, 1923.00, 1925.00, 1927.00, 1929.00, 1931.00, 1933.00, 1935.00, 1937.00, 1939.00, 1941.00, 1943.00, 1945.00, 1947.00, 1949.00, 1951.00, 1953.00, 1955.00, 1957.00, 1959.00, 1961.00, 1963.00, 1965.00, 1967.00, 1969.00, 1971.00, 1973.00, 1975.00, 1977.00, 1979.00, 1981.00, 1983.00, 1985.00, 1987.00, 1989.00, 1991.00, 1993.00, 1995.00, 1997.00, 1999.00, 2001.00, 2003.00, 2005.00, 2007.00, 2009.00, 2011.00, 2013.00, 2015.00, 2017.00, 2019.00, 2021.00, 2023.00, 2025.00, 2027.00, 2029.00, 2031.00, 2033.00, 2035.00, 2037.00, 2039.00, 2041.00, 2043.00, 2045.00, 2047.00, 2049.00, 2051.00, 2053.00, 2055.00, 2057.00, 2059.00, 2061.00, 2063.00, 2065.00, 2067.00, 2069.00, 2071.00, 2073.00, 2075.00, 2077.00, 2079.00, 2081.00, 2083.00, 2085.00, 2087.00, 2089.00, 2091.00, 2093.00, 2095.00, 2097.00, 2099.00, 2101.00, 2103.00, 2105.00, 2107.00, 2109.00, 2111.00, 2113.00, 2115.00, 2117.00, 2119.00, 2121.00, 2123.00, 2125.00, 2127.00, 2129.00, 2131.00, 2133.00, 2135.00, 2137.00, 2139.00, 2141.00, 2143.00, 2145.00, 2147.00, 2149.00, 2151.00, 2153.00, 2155.00, 2157.00, 2159.00, 2161.00, 2163.00, 2165.00, 2167.00, 2169.00, 2171.00, 2173.00, 2175.00, 2177.00, 2179.00, 2181.00, 2183.00, 2185.00, 2187.00, 2189.00, 2191.00, 2193.00, 2195.00, 2197.00, 2199.00, 2201.00, 2203.00, 2205.00, 2207.00, 2209.00, 2211.00, 2213.00, 2215.00, 2217.00, 2219.00, 2221.00, 2223.00, 2225.00, 2227.00, 2229.00, 2231.00, 2233.00, 2235.00, 2237.00, 2239.00, 2241.00, 2243.00, 2245.00, 2247.00, 2249.00, 2251.00, 2253.00, 2255.00, 2257.00, 2259.00, 2261.00, 2263.00, 2265.00, 2267.00, 2269.00, 2271.00, 2273.00, 2275.00, 2277.00, 2279.00, 2281.00, 2283.00, 2285.00, 2287.00, 2289.00, 2291.00, 2293.00, 2295.00, 2297.00, 2299.00, 2301.00, 2303.00, 2305.00, 2307.00, 2309.00, 2311.00, 2313.00, 2315.00, 2317.00, 2319.00, 2321.00, 2323.00, 2325.00, 2327.00, 2329.00, 2331.00, 2333.00, 2335.00, 2337.00, 2339.00, 2341.00, 2343.00, 2345.00, 2347.00, 2349.00, 2351.00, 2353.00,

INFORMBIRO V LUČI GOSPODARSKE PRAKSE

Kako madžarske tvrdke dobavljajo Jugoslaviji industrijske naprave

Znano je, kako je uničena, znani so zločini madžarskih fašističnih čet v delu Vojvodine, ki je bil pod njihovo okupacijo. Po četivni komisiji za vojno škodo so madžarske okupacijske oblasti ukrade jugoslovanskemu ljudstvu za 1.280.000.000 dolarjev preimeli. Ko pa bi bili madžarski okupacijski vojniki, se jugoslovanska vlada privolila, da bo plačala Madžarska na račun reparacijske minimalno vsoto 70 milijonov dolarjev (3 in pol milijarde dinarjev). To je samo 5% dejanske povzročene škode. S tem da je privolila v to neznatno odškodnino, z drugimi besedami, da je spregledala Madžarski yso škodo, ki jo je njena vojska v sestavi Hitlerjevih zasluževalnih tolpe povzročila narodom, je Jugoslovanska vlada v praksi pokazala svoj internacionalizem in svojo odkritosčno željo, da bi bila s sosedno Madžarsko v dobrih odnosih, da bi bili ti odnosi taki, kakršni bi morali biti vedno med ljudskodemokratsimi deželami.

Če govorimo o reparacijah, naj omenimo, da je vlada storila Madžarski še druge usluge. Privolila je, da se plačilo reparacij za določen čas odgodi, da se rok za dobavo raznih dobav podaljša od 6 na 8 let, da se ustavi demontiranje tekstilnih naprav itd. Vse to je bilo storjeno v času, ko so Jugoslaviji bile reparacije za obnovo dežele nujno potrebne. Toda kljub takšnemu stališču jugoslovanske vlade madžarska vlada svojih reparacijskih obveznosti ni izpolnjevala, marveč si je poleg zadrževanja dobav še celo prizadevala povzročiti gmotno škodo narodnemu gospodarstvu, — gospodarstvu socialistične dežele, s katero jo veže tudi pogodba o prijateljstvu — ker je dobavljala proizvode slabe kakovosti.

Letos v februarju, torej 5 mesecev po objavi resolucije Informbiroja, so prispeli na račun madžarskih reparacij na Reko trije obalni žerjavi po 5 ton nosilnosti. Dobavila jih je tvrdka «Ganz es Tarsas» iz Budimpešte. Te žerjave so montirali v reškem pristanišču in začeli so obratovati. Toda takoj so opazili na njih pomanjkljivosti. Električne naprave so se venomer kvarile in žerjavi so bili malodane ne-rebni. Po krajši uporabi — skupaj 305 ur — so se žerjavi tudi prelomili. Letos 6. maja se je krak enega žerjava odlomil na parnik «Komat», iz katerega je isti žerjav dvigal koks. Ko se je žerjav prelomil, je dvigal samo 1000 kg teže, kar je komaj petina tretjina njegove zmogljivosti. Strokovna komisija, ki je prelomljeni žerjav pregledala, je ugotovila, da se je prelomil zaradi napake v izdelavi. Pokazalo se je, da so na dva gornja in dva spodnja nosila tam, kjer se je enkrat prelomil, pritrdili vezalke počez in ob strani iz ploščatega železa. Takšno varjenje, ki se razteza čez vse zunanje površine nosilcev, je pokvarilo homogenost strukture (jokost) materiala. Krak se je prelomil prav na mestu, kjer se je prelomil prvi žerjav. Zaradi varjenja pokvarjena struktura materiala. Mahna razpoka na nosilca se je polagoma širila in končno je povzročila prelom. Da je bila razpoka že stara, se pozna na kraju preloma. Znaki razpoke so tako jasni, da jih lahko vidiš celo na fotografskem posnetku.

Po tem prelomu so pregledali še druga dva žerjavi, ki sta iste-ga tipa kakor prvi. Na istih krajih, kjer se je prelomil prvi žerjav, so opazili dva komaj vidna znaka, na podlagi katerih lahko domnevajo, da imata tudi druga žerjavi iste delavniške napake. Zaradi tega so ju ustavili. Tako je z reparacijami.

Toda oglejmo si še druge žerjave, ki so jih kupili od iste madžarske tvrdke.

Na podlagi sporazuma o dolgoročnih dobavah in jugoslovanskim protidobavam, sklenjenega 24. julija 1947 med jugoslovansko državo in Madžarsko, kakor tudi drugih dopolnitveh te pogodbe, je bila sklenjena med glavni direktorji pristanišč in javnih skladišč ter že omenjeno madžarsko tvrdko «Ganz es Tarsas» kupoprodajna pogodba. Po tej pogodbi naj bi tvrdka «Ganz es Tarsas» dobavila glavni direktorji pristanišč in javnih skladišč 4 portalne žerjave s potrebnimi rezervnimi deli. Dobavni rok je bil do konca aprila t. l.

Glede dobav je pogodba določala, da bo prevzem po količini na madžarsko-jugoslovanski meji. Kvalitetni prevzem, predhodno tehnične preizkušnje in razne poskuse na kraju montiranja naprav naj bi opravila posebna komisija, v kateri bi bili predstavniki naročnika in dobavitelja. Montiranje naj bi opravil dobavitelj, to se pravi «Ganz es Tarsas» s svojimi strokovnjaki. Za montiranje odgovarja dobavitelj, stroške pa nosi naročnik. Razen tega je pogodba določala, da bodo madžarski strokovnjaki med montiranjem usposobili domače ljudi, da bodo znali ravnati z žerjavi in jih poravnati.

Pogodba je bila podpisana v Budimpešti 14. aprila 1948, torej tri mesece pred resolucijo Informbiroja.

Dobava žerjavov, to se pravi prevzem oz. izročitev po količini na madžarsko-jugoslovanski meji, je bila opravljena o pravem

času in deli žerjavov so bili pripeljani na Reko. Glavna direktorja pristanišč in javnih skladišč (direkcija pristanišč severnega Jadrana) je izpolnila vse svoje iz kupoprodajne pogodbe izvirajoče obveznosti. Žerjave je plačala v ameriških dolarjih, prepeljala dele do Reke, opravila potrebna pripravljala dela ter zagotovila za montiranje potrebno kvalificirano in ne kvalificirano delovno silo. Čakali so samo na prihod madžarskih strokovnjakov, za katere so bili izposlovanji vizumi in urejene vse formalnosti za njihov prihod in bivanje v Jugoslaviji.

Madžarski strokovnjaki Karoly Vitek, monter za konstrukcije, Istvan Starkbauer, monter mehanizma, in Lajos Casar, monter za električne instalacije, so prispeli na Reko 17. maja t. l.

Direkcija pristanišč severnega Jadrana je šla madžarskim strokovnjakom v vsem na roko. Priskrbel jim je stanovanje in hrano v najboljšem hotelu «Bonavia», prejemali so dnevnice po 650 din, na razpolago so jim dali delovno silo, tehnična sredstva itd.

Toda komaj so madžarski monterji delo začeli, že so ga prekiniti. 28. maja je prišla od tvrdke na Karolyja Viteka naslovljena brožurka, naj se takoj vrnejo na Madžarsko. Medžarski strokovnjaki so opustili začeto delo in odpotovali na Madžarsko. Ukrep tvrdke je prenesel tudi monterje same. Pred odhodom so izjavili, da so se počutili na Reki dobro in da bi radi ostali v naši državi do zaključka del. Pregledali so tudi prelomljeni žerjav in druge na račun reparacij dobavljene žerjave in dali pisмено izjavo o svojih ugotovitvah.

Enostranski ukrep o prekinitvi montiranja je najbolj groba kršitev kupoprodajne pogodbe, in sicer tem bolj, ker je naročnik izpolnil vse svoje finančne obveznosti na podlagi te pogodbe in ker ni bilo prav nobenih objektivnih vzrokov, da bi se dela prekinila. Ta ukrep tvrdke «Ganz es Tarsas» je ne glede na to, da gre za privatno delniško podjetje tudi taka podjetja so na Madžarskem, ki gradi socialistično eboj dosledno kakor naša dežela, kjer sledijo pravne pravice in pravice. Največje presenečenje je bilo, ko je Branović premagal Italijana Gardinija, mlajega teniškega igralca, katerega nekateri postavljajo v vrsto Cucellija in Del Bella.

LEPOTE BLEJSKE OKOLICE



BLEJED IN OKOLICA STA SPLOSNO ZNANA PO SVOJIH NARAVNIH LEPTAH, PRAV V TEH KRAJIH JE SEDAJ MNOGO TRZACANOV NA LETOVANJU PLANINSKEGA DRUŠTVA.

GOSPODARSTVO

TRGOVINA • INDUSTRIJA • PROMET • FINANCE

Preskrba Italije z žitom

Letošnja žitna letina bo dala okrog 65 milijonov stotov ter bo, razen v nekaterih južnih predelih in v Toskani, boljša od lanske. Najboljši je bil pridelek po Emiliji, Lombardiji, Piemontu, Markah, Umbriji in Laziu. Nekaj več je bilo obdelane površine: leto 4.720.000 ha nasproti 4.663.000 ha v 1947-48. Mnogo več, od 25-30 odstotka več, so porabili letos umetnih gnojil, zelo dobro pa je bilo stanje padavin v kritičnem času. Napovedujejo, da bo v kratkem ukinjen dosežani sistem razdeljevanja kruha na nakaznice, ker bo vsled dobre letine in zadostnega uvoza iz inozemstva kruha dovolj.

Povprečno potroši prebivalstvo Italije od 90 do 95 milijonov stotov pšenice letno. Za letošnje leto to količino dosegi na sledeč način:

domača proizvodnja	65.000.000 stotov
sedanje zaloge v skladiščih	5.000.000 stotov
uvoz, dogovorjen v okviru mednarodnega sporazuma	11.000.000 stotov
ostali uvoz iz ZSSR, ZDA, Argentine, Romunije, Madžarske, itd.	11.000.000 stotov
skupaj	92.000.000 stotov

Češkoslovaška industrijska razstava v Bostonu
PRAGA (IP) — Češkoslovaška trgovska zbornica v Pragi je v teh dneh podpisala po posredovanju češkoslovaškega trgovskega atašee v New Yorku pogodbo o prireditvi velike in reprezentativne razstave češkoslovaških industrijskih izdelkov, ki bo v Bostonu v razstavnih dvoranah zavarovalnice John Hancock od 8. do 23. septembra. Ker bo nova palača zavarovalnice John Hancock šele prihodnji teden dokončana, bo češkoslovaška razstava industrijskih izdelkov pripravljena v novi palači. Po posebej dogovorjenih predpisih predleganih trgovskih družb za ustanovljeni trgovski budo v Bostonu razstavljeni najrazličnejši izdelki po vsej češkoslovaški industriji, zlasti pa tekstilije vseh vrst, steklo, porcelan, bijouterija, izdelki lahke in teže industrije, lesni izdelki, ki so v proizvodnji prehrambene industrije. Organizator razstave v Bostonu je Češkoslovaška trgovska zbornica v Pragi. Pošiljke ekspanzo so bile že poslane iz Prage. Do razstave v Bostonu bo prišlo zaradi izrednega velikega uspeha češkoslovaške industrijske razstave v New Yorku, ki se je vsrila letos v januarju, kakor tudi glede na posebne uspehe češkoslovaške sekcije na stalnem mednarodnem velesejmu v New Orleansu.

Nogometno tekmovanje za pokal „TRIESTE SPORT“

Kljub žilavosti in borbeni igri je moralo odlično moštvo KRASA kloniti



Na mednarodnem teniškem turnirju v znanem letovišču Montecatini v Italiji je Jugoslovan Branović premagal vse nasprotnike in si tako priboril prvo mesto. Sodelovalce so sledeče države: Čile, Avstralija, Amerika, Italija in Jugoslavija. Največje presenečenje je bilo, ko je Branović premagal Italijana Gardinija, mlajega teniškega igralca, katerega nekateri postavljajo v vrsto Cucellija in Del Bella.

Na kopališču Sv. Nikolaj je bilo v nedeljo izredno živahno. Na športnem igrišču je bilo namreč nogometno tekmovanje za pokal športnega lista „Triešte Sport“. Vse prostor okoli igrišča je bil kar natrpan kopalcev, ki so z zanimanjem sledili poteku iger. Kopalcev, pravim, zakaj takšna ugodnost je redkokdaj dana, da bi občinstvo lahko prisostvovalo tekmi kar v kopalni obleki. Sv. Nikolaj si lahko kaj takega privošči!

Ta dan so bile tri tekme in vse so se končale z zmago, pardon, ena tekma je žreb odločil zmago. Najprej so stopili na igrišče igralci Sv. Jakoba, ki so v 50 minutah odpravili v Barkovljani-Greto. Po prvem polčasu je bilo stanje neodločeno, po odmoru pa je Tomasinja uspešno, da je v 13' zabil gol. Začudo, ali ne — prišli so v finale. Druga tekma: Montebello-Milje (1:0, 1:1) i. l. Da ne bomo samo številke, ki ne povedo dosti, bom



PRIZOR Z NEDELJSKE NOGOMETNE TEKME PRI SV. NIKOLAJU MED KRASOM IN SV. ANO.

uhodno nedeljo v finalu. Pa drugič kdaj!

V nedeljo torej, vsi športniki, zopet k Sv. Nikolaju, kjer bodo finalne tekme med Sv. Jakobom, Sv. Ano in Montebellom.

LAHKOATLETIKA

Pomembna zmaga Istranov nad Tržačani

V nedeljo dopoldne so bile v Kopru lahkoatletске tekme med reprezentanco Trsta in cone B. Zmagali so Istrani — n to največ zaradi tega, ker nimajo tržaški športniki možnosti treninga. Na mesecina sledijo pri Sv. Soboti in nimajo člani ZDTV pravice vstopa, ker si slega lasti CONI, kar smo že večkrat pisali in tudi zaradi tega protestirali.

Netreniranje je torej glavni vzrok, da so tako zaostali. Istrani so se na splošno dvignili v skokih v daljavo (Venturini, Trani), v skoku v višino (Venturini), v teku na 100 m (Trani), na 800 m (Pierobon, Predonzana), na 3.000 m (Zomaro), v metu krogle (Corri), v metu diska (Corri), ter v štafeti (Pierobon, Pitacco, Venturini, Trani), do čim so Tržačani zmagali v teku

Tretja zmaga Hajduka v Avstraliji

Jugoslovansko nogometno moštvo Hajduk iz Splita je premagalo preteklo soboto v Sidneyju reprezentanco Avstralije s 3:2. Tekmi je prisostvovalo 30.000 gledalcev. ***

Srečanje mladinskih reprezentanc Srbije in Hrvaške v tenisu

se je končalo z zmago Srbije 6:3.

PLAVANJE

Italija sestavlja reprezentanco za dvoboj z Jugoslavijo

Italijanska Plavalna zveza je ni določila končne postavice italijanske reprezentance, ki se bo sredi avgusta srečala z jugoslovansko ekipo na tekмах v Splitu. Starejši italijanski plavalci, ki so večkrat osvojili evropsko prvenstvo in dosegli mnoge rekorde, niso v dobri formi.

Na jernih tekmah so italijanski plavalci dosegli naslednje svoje najboljše rezultate:

100 m prosto: Pedersori 1:01,2 min., Vitoria 1:00,5 min., Massaria 1:01,8 min.; 400 m prosto: Guerra 5:06,6 min., Cagliana 5:16,3 min.; 1500 m prosto: Perondini 22:11,3 min., (italijanski rekord); 100 m hrbtno: Massaria 1:09,8; 200 m hrbtno: Torelli 2:59,1 min., Caponi 2:57,5 min. Plavalke so letos dosegle naslednje najboljše rezultate: 100 m prosto: Calligaris 1:15,7 min., Parodi 1:17,3 min.; 400 m prosto: Calligaris 6:01,7 min.; 200 m hrbtno: Del Rey 3:28 min.; 100 m hrbtno: Flamini 1:29 min.

Italijanska waterpolo reprezentanca bo najbrže sestavljena tak kot na nedavnem srečanju proti Avstriji, t. j. Fabiano, Brassi, Ra-

Severna Italija-Hrvatska

Na Gardskem jezeru je bil dne dvoboj med plavalci iz Severne Italije in Mladostjo iz Zagreba. Tekmovanje je pokazalo veliko premoč Zagrebčanov. Hranji si niso niti mislili, da bodo poraženi in zato so kar strmeleli. Čast je rešil edino Massaria na 100 m hrbtno.

Tehnični rezultati so naslednji: 400 m prosto: 1) Stipetić, 2) Vidović, 3) Guerra (I), 4) Pecordin; 100 m hrbtno: Massaria (I), 2) Fini, 3) Kvinc, 4) Budovan (I); 200 m hrbtno: 1) Korpes, 2) Capponi (I), 3) Manfroi (I), 4) Lazlo; štafeta 3 krat 100 metrov: 1) Hrvatska (Kvinc, Korpes, Skanata), 2) Severna Italija; štafeta 4 krat 100: 1) Hrvatska (Stipetić, Kvinc, Vidović, Skanata), 2) Italija (Brunelleschi, Prekop, Darin, Guerra).

Končni rezultat po točkah: 1) Hrvatska 47, 2) Italija 29 točk.

Po Makedoniji - deželi mladosti



FRAGMENT IZ IKONOSTASA IN AVTOPORTRET TRESH NEKAZNIH UMETNIKOVA V CERKVI SV. SPASA V SKOPJU.

Ko dospemo v Skopje, bo že trda noč. Okraj Kačanikski klisurski prečnik Makedonija. Postaje bežijo mimo nas in tonejo v noč. Ničesar večne vidimo. Pričakovanje je naraslo do vrhunca in samo ena misel nas prevzema, kdaj vremo Skopje, srce in dušo Makedonije. Slednjic se je vendarle razgrnilo pred nami, toda ne vidimo njegovih ulic, samo slutimo jih v tisočih električnih lučih.

Skopje mu pravijo Makedonci. Je najbolj veselo mesto našega juga. To sem se prepričala sama že prvi večer. Iz lepe moderne, velemestne postaje drži proti središču mesta široka ravna ulica. Po njej se preliva vsak večer reka ljudi. Po uradnih in delovnih urah hitijo na zrak, da se razhladijo od dnevnih sopenaric in pripeke. Ta navada se je ukoreninila iz potrebe, ki jo ustvarja podnebje. Toda tudi podnevi je v tej ulici in vsem središču mesta ter v turških predelih sija živahno, mnogo bolj kot v Trstu, zlasti če ne upoštevamo množico vojvodiških džipov in kamionov. V Skopju ni teh. Njegovo živahnost pa ustvarjajo ljudje s svojim razgibanim južnjaškim temperamentom in ono je pač središče makedonske dežele.

Leži na ravni ob vznožju Skopske Cme gore. Njeni grebeni so krili v sebi prve partizane. V dosežnosti se odražajo Sar planine. Skozi mesto da polzi tih, skoraj neslišno reka Vardar. Umazano siv je. Zvečer je njegova površina v lučih, ki v njem odseva, kakor ogromno bleščeče zrcalo. Kar ne moreš odmakniti oči od te čarovne lepote. Vardar deli mesto v moderni evropski del in v stari turški del. Preko njega drži več mostov, del pa najzanimivejši je Dušanov most, ki je ohranjen iz dobe nje-

Angelo Vivante - JADRANSKI IRENTIZEM

AVSTRIJA SLOVENCEM NI HOTELA DATI NOBENE SREDNJE ŠOLE

pravice celo v nemških deželah na Stajerskem, na Koroškem itd., in to tudi mimo ogorčenja tiste narodnosti, ki je bila dolej edina na oblasti. Kjer pa Slovani zaradi svoje moči in enotnosti nastopajo prevladno, kakor n. pr. na Kranjskem, služi se vedno za protitež germanizacij, in kjer so v premoči Italijani in je germanizacija doživela polom, služijo za protitež Slovanj (v Juljski krajini). Iz vseh teh akcij in reakcij nastane tisto malo ravnovesja, ki je avstrijskemu centralizmu potrebno, da se uspešno prebija skozi razne politične tokove. Razume se, da postaja ta igra dan na dan težja in nevarnejša. Gotovo gleda Avstrija na lojalnost Juljske krajine z nezanimljivim sumom. Reklji bi celo, da ni nikdar kakor v tem času — morda tudi zaradi vpliva dogodkov v Italiji — tako silno in neupravičeno čutila notranje nevarnosti separatizma ter vzporedno s tem tudi čutila, da ji ne gre odriavati nekega orožja, ki ga zvidovinska umotnost stavi v roke habsburškega centralizma. Potemakem načelo o izenačenju narodnih pravic ustreza v Juljski krajini tudi dolonim interesom države. Tudi vkljub vsemu pa bi žali izven stvarnosti in podali potvorenje nek Avstriji, ako bi ji pripisovali — kakor često delajo v svoji retoriki italijanski nacionalisti — nekaj program sistematičnega iztrebljanja Italijanov Juljske krajine. Pu-

UREDNISTVO: ULICA MONTECATINI štev. 6, III. nad. — Telefon štev. 93-808. — UPRAVA: ULICA R. MANNA št. 29 — Telefonska številka 83-51. OGLASH: od 8.30 do 14.00 in od 18.00 do 21.00. Za vsak mm vršine v širini 1 stopca: trgovski 40, finančno-upravni 60, oznamne 70 hr. Ogl. urednik STANISLAV RENKO. — Tiska Tržaški tiskarski zavod. — Podruž.: Gorica, Svetogorska ul. 42, Tel. 749 - Koper, ul. Battisti 30/a, Tel. 70.